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Estado do Rio Grande do Sul 
CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 
Palácio 11 de Outubro 
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Presidente Câmara Municipal 
Excelentíssimo Senhor Rafael Pasqualotto 
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Oficio n°. 09/2022- Frente Parlamentar em Defesa do Lago Fasolo 

Bento Gonçalves, 10 de maio de 2022. 

ATA 07/2022 - ATA DA 7a  REUNIÃO FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DO 
LAGO FASOLO 

Aos dez dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às quinze horas e seis 
minutos, a Frente Parlamentar em Defesa do Lago Fasolo, tendo como Presidente o 
Vereador Agostinho Petroli, como Relator o Vereador José Antônio Gava e como 
Membros presentes os Vereadores, Vereador Thiago Israel Fabris, Vereador Edson 
Rogério Biasi e Vereador Eduardo Pompermayer - Duda, reuniram-se com o Senhor 
Marcelo Dargelio, Diretor e Jornalista do NB Noticias, na Rua Barão do Rio Branco, 
105, Centro. Vereador Agostinho Petroli inicia a reunião com as boas vindas e 
demonstra a ideia inicial da visita aos órgãos de imprensa, buscando a 
sensibilização da comunidade em relação à causa do Lago. Vereador Thiago Fabris 
apresenta uma síntese dos trabalhos e dos estágios em que se encontram os 
projetos e ações da Frente Parlamentar. Jornalista Marcelo questiona sobre as 
ações práticas realizadas pelo Município. Vereador Fabris aproveita para comunicar 
que o grupo Bento +20 e a UCS através do curso de arquitetura e urbanismo, 
apresentara na próxima quinta - dia 12 de maio, os trabalhos desenvolvidos pelo 
c rso à pedido, para o parque público do Lago, e que após isso alinharemos uma 

resentação com a Frente Parlamentar. Fala-se sobre exemplos de cidades que 
tiveram problemas semelhantes e como resolveram. Vereador Gava, relator da 
Frente, relembra o ofício em resposta à consulta realizada pela Frente ao IGAM -
Instituto Gamma de Assessoria a Órgãos Públicos, buscando caminhos jurídicos 
para dar andamento ao processo, que restou favorável à desapropriação. Recorda-
se a cronologia dos fatos que envolvem o Lago da Fasolo até o momento, incluindo 
a ideia de criação de parque público. Discute-se. Vereador Agostinho objetiva que é 
necessário pressionar o Poder Público para que realize as ações necessárias para a 
desapropriação. Senhor Marcelo questiona se já houve ideia ou contato para uma 
provável/possível parceria público privada posterior à canalização. Vereador Gava 
entende prematura a ideia, mas que certamente haveria interessados. Ver Thiago 
expõe que hoje a área é quase que em sua totalidade privada e que a Frente já 
demonstrou a necessidade e o interesse público do local, que é o primeiro passo 
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para dar seguimento a desapropriação. Os Vereadores concordam em unanimidade 
que o Projeto Executivo da Corsan e o estudo de desapropriação deveriam andar 
juntos. Vereador Duda frisa que há uma descrença por parte da população em razão 
da falta de ações dos entes públicos nesse e em vários outros casos. Nesse 
momento Vereador Thiago reafirma a importância da Frente Parlamentar e lembra 
que se não houvesse sido constituída, certamente o assunto estaria esquecido. 
Marcelo Dargelio questiona sobre os valores venais da área. Vereador Duda fala dos 
vários entendimentos das partes. Vereador Biasi fala que está faltando resolução por 
parte do Executivo. Segue falando sobre o diferencial que seria, enquanto cidade 
turística, ter um parque público nessa área, proporcionando além de um novo local 
para entretenimento familiar, uma gama de atividades para vários públicos, incluindo 
quem vem a turismo para Bento Gonçalves. Vereador Relator Gava relembra as 
intervenções do Ministério Público. Presidente Agostinho reafirma que a questão do 
Lago é também uma questão de saúde pública. A Frente concorda que precisa haver 
mobilização da comunidade, gerando uma influência na realização da obra. Nada 
mais havendo a constar o Presidente encerra a reunião quando eram quinze horas e 
cinquenta e oito minutos. Sede do NB Notícias, Rua Barão do Rio Branco, 105, 
Centro, dez de maio de dois mil e vinte 
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ÍSEM ASSINATURP 

Vereador RAFAEL L. FANTIN 	 Vereador THIAGO ISRAEL FABRIS 
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